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Fényűzés.
Semiramis függő kertei, mesés 

pazarságu fényűzése az ó kornak oly 
történeti mozzanata, a melynek képe 
máig is ott lebeg a képzelet szárnyain 
bizonyságául annak, hogy az ember­
ben a fényiizési hajlam mindég meg 
volt s az őrületig fokozódhatik. Az 
embernek vele született tulajdonsága a 
fényűzés, az ősembernek is meg volt 
már a maga fényűzése, a legvadabb 
népeknél is megtaláljuk ezt. Az embe­
riség fejlődésével és haladásával, a czi- 
vilizatió terjedésével pedig vele jár a 
fényűzés ; sőt csaknem ebben nyilvánul 
meg az ember előre való törekvése.

Az emberi elme leginkább a fény­
űzéssel foglalkozik s azon fáradozik, 
hogy minél hódítóbb, minél kápráza­
tosabb dolgokat teremtsen ezen a téren.

Kétségtelen, hogy a cziviiizatiónak, 
a haladásnak jelei gyanánt kell tekin­
tenünk, sőt a gazdagságnak, jólétnek, a 
megelégedésnek és boldogságnak bi­
zonyságát szolgáltatja a fényűzés, mert 
hisz nemcsak gyönyörűséget okoz, ha­
nem a fényűzés megteremtése millió 
és millió embernek kenyeret ad és meg­
élhetésének forrását képezi. Ámde túl­
hajtott módon, mint a méreg, nemcsak 
egyeseknek, de népeknek, nemzeteknek, 
egy egész társadalomnak is romlását 
idézheti elő. A fényűzés ahogy az 
örömnek érzelmeit kelti fel a lelkekben 
épugy magában hordja a boldogtalan­
ságnak, keserűségnek, szenvedésnek, 
szivettépő fájdalomnak, kínzó nyomor­
nak és elszegényedésnek csiráit is.

Abban a rohamos fejlődésben, a 
mely korunkat jellemzi, a fényűzés is 
óriási tért hódított, a társadalom min­
den rétegét magával ragadja úgy annyira, 
hogy alig van ember a ki ennek ellent 
tudna állani és minden intézmény, 
minden alkotás alá van vetve hatá­
sának.

De ha komolyan vizsgálódunk, egy 
cseppet sem örvendhetünk a fényűzés 
terjedésének, mert azon szomorú ta­
pasztalatra jutunk, hogy a fényűzés 
nemcsak az egyes embereket, csalá­
dokat és társadalmi rétegeket dönti 
nyomorúságba, hanem országok és vá­
rosok sorsára is mélyreható befolyást 
gyakorol.

Nem akarunk ezúttal azokkal a 
társadalmi bajokkal bővebben foglal­

kozni, a melyek a fényűzésből erednek; 
de szemlélvén a városok fejlesztése 
körül folyó versengést, a melyben a 
fényűzés játsza a főszerepet, nem zár­
kózhatunk el ama vizsgálódás elől, 
hogy vájjon városunk rohamos fejlő­
désében és nagy garral hirdetett hala­
dásában a fényűzés az okossággal, a 
viszonyok és városunk anyagi erejé­
nek számításba vételével s az adófizető 
polgárság teherviselési képességével 
tart-e mértéket; a berendezkedésben és 
külső átalakulásban kifejtett fény és 
pompa nem haladja-e túl anyagi erőn­
ket. s meg van-e az összhang a beren­
dezkedésben ?

Bárhogy szeretnénk is kedvező 
ítéletet gyakorolni a város nagyúri, ga- 
valléros bőkezűséggel és fényűzéssel 
való berendezkedése felett, — bármily 
nagy kedvünk telnék abban, hogy a 
város alkotásai körül lehető fényűzést 
tud kifejezni s bármennyire méltányol­
juk is a városnak azt a törekvését, 
hogy más, gazdagsággal megáldott, vi­
rágzó iparral, élénk kereskedelmi for­
galommal bíró városokkal versenyre 
kelve a fejlődésnek és haladásnak bi­
zonyítékait szolgáltassa, —- nem tudjuk 
összeegyeztetni a nagyarányú kiadáso­
kat városunk anyagi viszonyaival és a 
polgárság teherviselési képességével. 
Némely téren ugyanis olyan fényűzést 
tapasztalunk, mintha a bőségszarujá­
nak minden áldása hullana városunkra, 
mintha kimerithetlen kincses bányák 
állanának rendelkezésünkre. Csaknem 
azt kell hinnünk, hogy a nagyzási 
hóbort, vagy a tüntetési vágy fogta el 
ezt a várost.

Elismerjük, mert mindenben igaz­
ságosak akarunk lenni, hogy az utóbbi 
időben, bár a polgárság anyagi erejé­
nek megfeszítésével több üdvös és 
közhasznú alkotás létesült városunkban, 
de ezek mellett mint valami hivalkodó 
dáma czifraságokra és fénzözésre is 
nagyon sokat fordított a város, ugy- 
annyira, hogy azt kellene gondolnunk, 
hogy csakugyan roppant gazdagok va­
gyunk. A ki látja városunk berendezé­
sét, szinte cihámul azon a bőkezőségen, 
a mivel berendezkedtünk s azt hiszi, 
hogy ennek a városnak minden lakója 
rengeteg gazdag és úszik a boldog 
megelégedésben.

Drága, költséges ligeteket létesíte­
nek nálunk, utczáinkban díszfákat ül­

tetnek, a forgalomtól távolabb eső he­
lyen rengeteg költségbe kerülő utat 
építenek, csak azért, hogyha néha a 
város fogata arra jár, sima kemény utón 
gurulhasson.

Nem akarjuk, hogy bárki is félre 
értsen bentinket, nem szólunk ellene, 
ha közhasznú alkotás létesítéséről van 
szó, örömünkre szolgál, ha látjuk vá­
rosunk fejlődését; elismerjük tehát, 
hogy az iskolai gyermek játszótér be­
rendezésével s a testedző sport szá­
mára alkalmas tér nyitásával hasznos 
munkát végez a város ezúttal, az el­
hanyagolt posvány fészek megszünte­
tése rendkívül okos gondolat volt, most 
gyönyörködhetik is benne mindenki; 
a mint látszik azonban itt semmi féle 
költséget nem kiméi a város, attól 
tartunk tehát, hogy az ilyen fényűzés 
nincs arányban a város anyagi erejé­
vel, és talán kevesebb áldozattal is 
használhatóvá, a czélra alkalmassá te­
hetővé lett volna a játszó tér. Még 
nem tudjuk mibe kerül az iskolai ját­
szó tér, de bizonnyára sokkal több 
pénzt emészt fel mint képzeljük s a 
befektetésnek kamatait is alig téríti meg 
a football club. Ismételve hangsúlyoz­
zuk; ne értsen félre bennünket senki; 
nem azért mutatunk rá épen erre a 
dologra, mintha helytelenitenők ennek 
létesítését. Ámde azt tapasztaljuk, hogy 
városunk rendezésénél hasonló fény­
űzéssel folynak a munkálatok egyes dol­
goknál, mig azután ezek mellett a leg­
szükségesebbekre nem jut pénz.

Áltálában azt látjuk, hogy váro­
sunk fejlődésében nincs meg a rend­
szer, az összhang, mert a midőn egyes 
alkotásaink nagy fényűzéssel létesit- 
tetnek, addig a város utczáinak nagy 
része rendezetlen és elhagyatott álla­
potban van. Ez a kirívó ellentét pedig 
sehogysem tüntetheti fel kedvező szín­
ben városunkat.

Az utóbbi időben a bőkezűségnek 
és fényűzésnek oly jelenségeivel talál­
kozunk, a mik sehogy sem állanak 
arányban sem a város jövedelmeivel, 
sem a polgárság nehéz viszonyaival. 
A város zárszámadásából is arra kö­
vetkeztethetünk, hogyha a megkezdett 
utón tovább halad a város fejlesztés 
munkája, az keserűen fogja magát 
megboszulni a polgárságon.
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“Komárom és Vidéke“

Szín az.

Még mindég váltakozó érdeklődéssel 
viseltetik városunk közödsége a színi előadá­
sok iránt, rokonszenvéről, pártfogásáról, n 
magyar színészet szerétéről és lelkesedé­
séről tartózkodva tesz bizonyságot, noha 
Mezei Béla és társulata mindent elkövet, hogy 
a közönség rukonszenvét megyerve érdeklődé­
sét felkeltse és a színház látogatást fokozza. 
Ez a törekvése nem is marad eredménvtele- 
i ül, mert bár a földszinti közép sorok ritkul­
tak is az előkelő páholyközönség esténkéit 
megtölti a páholyokat.

A szinműirodalom újabb termékei egy­
mást követve kerülnek előadásra s egyéb­
ként is válogatott műsor jellemzi eddig a szín­
házi estéket. A héten két igen jó újdonság 
is került színre. Az előadások művészi szín­
vonala általában magas fokon áll, úgy, hogy 
a legkényesebb művészi igényeket is kielé­
gíthetik s gyönyörteljes élvezetet nyújtanak. 
A darabok kiállítása szintén kifogástalan volt a 
héten, különösen szépek a művésznők öltö­
zékei.

Örömmel jegyezzük fel, hogy helyőrsé­
günk tisztikara napról napra szép számmal 
látogatja az előadásokat, annál meglepőbb 
azonban, hogy a tisztviselők gyéren keresik fel 
a színházat, pedig hát nemesebb szórakozást 
alig nyújt más, mint a jó színi előadás. Végre is 
a szinpártolás oly társadalmi kötelezettség, a 
mi elől csak egyszerűen kitérni nem lehet. 
A magyar nemzeti színészet még mindég 
hazafias missiót teljesít, hiszen nemzeti nyel­
vünkért most is folyik a küzdelem. Megér­
demli tehát a magyar színészet, hogy a kö­
zönség pártfogásába részesítse.

A társulat tagjairól elmondhatjuk, hogy 
iparkodnak a közönség tetszését megnyerni, 
azért nem tartjuk indokoltnak, hogy a leg­
jobb darabok előadásától távol tartja magát 
műpártoló közönségünk.

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.
AZ ANYA.

Irta: Alpári Lajos.

— Te még itt vagy? Mit akarsz Giziké?
A megszólított beteges leányka felveté 

bágyadt szemeit anyjára, arra a nyönyörü 
asszonyra, a ki hanyagul dűlt végig a gaz­
dagon hímzett ottománon.

— Szeretném, ha te engem egy kicsit 
szeretnél! — dadogá félénken a piczike.

-— Hiszen szeretlek.
— Nagyon?

- Igen.
— Akkor végy öledbe és csókolj meg!
A szép asszony lehajolt gyermekéhez 

és ölébe emelte.
— Nos, meg vagy elégedve ?

— Oh mama, mily jó vagy te,! ujjon­
gott a pici, karjaival erősen átszorítva a kis 
mama nyakát.

A fiatal asszony erősen szemébe nézett 
gyermekének.

Férje arczának mása volt ez a kis gön­
dör fő, férjének, a kit soha sem szeretett.

- Most már menj, Gizikém, légy jó 
leányka, a mama most háborittatlan akar 
lenni!

A lefolyt hét előadásairól általában csak 
jót mondhatunk, csupán csak a súgó nagy 
igyekezete eshetik kifogás alá, akár csak egy 
ezredet komandirozna, erős érczes hangja 
nagy hullámokban hömpölyög a néző téren, 
pedig hát erre senki sem kiváncsi, aztán za­
varólag is hat, ha a közönség előre tudja a 
színész szerepét.

Az előadások különben a következőleg 
folytak le:

Vasárnap május 21-én két előadás volt 
Délután népelőadásban „Hajdúk hadnagya“ 
ment közepes számú közönség előtt. Este 
zsúfolt ház előtt Lehár Ferencz bájos zenéjü 
két felvonásos nagy operettéje a „Drótos tót“ 
került szilire eléggé sikerült, összevágó elő­
adásban. Ferenczi Frigyes Pfefferkorn szere­
pében sok ötletességgel játszott, azonban in­
kább a hatáskeltésre fektette a súlyt, mint e 
remek szerep lélektani motívumainak kieme­
lésére, ezért azután játéka túlzástól nem is volt 
ment. A közönség különben sűrűn megtap­
solta. Szilassi Etelka (Zsuzsika) csinos jelen­
ség volt a színpadon, tetszést is aratott, de 
több hévvel való játékot igényel e szerep. A 
tótos kiejtés azonban nem sikerült neki. 
Éneke azonban szépen érvényesült. N. Zoltán 
Ilonka (Miczi) mint mindig kedvesen és szé­
pen játszott. Ágotái Ferencz (Güntner) eleven 
humorral adta szerepét. Szarvassi Jenő, 
Baranyai Ferencz s általában az összes sze­
replők összjátéka emelték a darab sikerét és 
a közönség ováczióit méltán kiérdemelték.

Hétfőn május 22-én újdonság gyanánt 
a Nemzeti színház műsor darabja „Miss 
Hobbs“ Jerome K. Jerome 4 felvonásos, for­
dulatokban gazdag és szellemes vigjátéka 
került előadásra. A páholyok el voltak fog­
lalva, a a földszinten azonban ritkult pad­
sorok voltak, pedig csak sajnálhatják a 
kik e kedves vígjátékot meg nem nézték. A 
darab igen felszínen levő társadalmi kérdés­
sel, a nők törekvéseikkel foglalkozik. Rövid 
meséje: Miss Hobbs egy katona tiszt leánya,

Giziké engedelmeskedve vonult vissza 
babáihoz a sarokba, a szép Karola pedig fé­
lig lezárt szemekkel dűlt végig újra az otto­
mánon.

Még igen fiatal volt: alig till a húszon ; 
éppen a felében férje korának.

Atyja a hadseregnél szolgált s mint 
őrnagy ő volt a kis helyőrség feje.

Egyszer váratlanul lepte meg a pénz- 
tárvizsgaló bizottság.

X alami elfeledett kulcsért visszament a 
szobájába, a honnan többé nem jött ki.

A bizottság a pénztárt üressen, az őr­
nagyot meg átlőtt szívvel találta meg. A 
másik perczben neje már özvegy, egvetlen 
leánya pedig árva lett.

A fényhez szokott család ajtaján most 
egyszerre bekopogtatott a nyomor. Elhagyta 
őket mindenki, csak Vámos Béla, Karolin 
mostani férje, maradt hűségesen oldaluk 
mellett.

Félév múlva feleségévé lett.
Az ifjúság aranyos iluzióit mind elte­

mette az oltár előtt kimondott igen.
Nagyon szerette anyját s nem tudta 

elviselni, hogy most öreg napjaira nyomo- 
rogjon, odavetette tehát magát áldozatul.

Nemsokára azonban újra föléledt keb­
lében a múlt délibábos világa, képzeletében

a ki korán árvaságra jutva nevelkedik, azok 
közül való, a kik a férfivilágban ellenségeiket 
látják s nő társaikat is el akarják idegeníteni 
a férfiaktól. Percival Kingsearl feleségét meg 
is hódítja a maga részére ; a szegény férj a ki 
szereti feleségét azon töpreng, hogy tudná 
visszanyerni, a mikor Edvárd Kingsearl, egy 
régi barátja megérkezik s elmondja neki az 
esetet és fogadást ajánl neki, hogy Miss 
Hobbst nem tudja meghódítani, a kit nem 
ismer egyikük sem. Ez elutasítja a fogadást 
de ép akkor jelenik meg Miss Hobbs, hogy 
az asszony ruháját elvigye s találkozik Edvard 
Kinsearl-al a kiről azt hiszi hogy a férj, a 
kit abba a véleményben hagy, hogy szoba­
lány ...  bár ez tudja az ő kilétét és találkát
ad neki, a hol a házasfnlek meglepik s ki­
derül a valóság. Edvard Kingsearl jachtján 
jelenik meg ezután, hogy elvesztett jegyző­
könyvecskéjét átadja, a miből a reá vonat­
kozó fogadást megtudta, de itt Kingsearl el­
hiteti vele, hogy a ködben a nyílt tengerre 
vetődtek és kényszeríti, hogy reggelijét elké­
szítse és a nő igaz hivatásáról egész nyílt 
őszinteséggel beszél neki. A jachtról megve­
téssel távozik, később azonban megtudja, 
hogy a fogadás akkor történt meg, a mikor 
Kingsreal tudta, hogy ő kicsoda és megtörténik 
a kibékülés s megcsókolja a férfit, a ki ez­
zel a fogadását és őt is megnyeri. A darab, 
bár sok cselekményt nem találunk benne, 
négv felvonáson kerezztül annyira összefüggő 
és szellemes, hogy kerekdeőségével folyton 
lekötve tartja figyelmünket. Sz. H e r v a i 
Erzsi (Miss Hobbs) ez a tehetséges színésznő 
annyi elegantiával és kedvességgel játszotta 
meg szerepét, annyi természetességet, élet­
hűséget vitt bele, hogy a legnagyobb dicsé­
rettel szokhatunk róla. Szabó Ferencz (Edvard 
Kingsreal) sok közvetlenséggel és komoly mél­
tósággal személyesítette meg a szerző alakját 
s igazi művészettel vitte színpadra. Peterdi 
Etuska (Betti) a duzzogó, majd szerelmes 
asszonykát kitünően adta. Gerőffi Ilona (Miss

újra, meg újra megjelent a gyermekálmok 
ideálja, a dclczeg tengerész tiszt.

Hiába volt férje gyöngéd, hiába hal­
mozta el szeretetének minden hevével, ő csak 
szabadságának elrablóját látta benne.

És Vámos sokkal büszkébb volt, hogy 
sem szerelemért könyörögjön. Beletemetke- 
zett a foglalkozásába és az asszonykát telje­
sen magára hagyta.

Az elhanyagolás pedig — mint Karola 
nevezte — még inkább elkeserítette őt.

Állapotában az sem változtatott sem­
mit, hogy anyává lön.

Gyermekét nem igen halmozta cl anyai 
szeretetével, mert minden mozdulata, halvány 
arczocskájának minden vonása folyton gyű­
lölt férjére emlékeztette.

Négy év múlt el ily szerencsétlenül, 
midőn Dezső a régi ideál, egyszerre csak 
otthon termett a kis városban.

Nem sokáig váratott magára, már más­
nap ott ült a szép asszony szalonjában és 
Karola lángoló arccal hallgatta az eszevesztett 
szavakat, melyeket a tengerésztiszt sugdosott 
a fülébe.

Miért nem mond neki ilyeneket a férje ?
Mert nem szereti.
Kezdte szívesen hallgatni az őrültségeket.
Régóta nem érzett mámor fogta el.

El
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Willeént Tarrey) szintén sikerültén játszott. 
Szentirmai (Pereivel Kingsreal) is megálta 
helyét, Baranyai Ferencz (George Jassop) el­
lenben nehézkességet árult el. Általában a 
darab szép sikert aratott s a közönség hálá­
san tapsolta meg az egyes jeleneteket s több­
ször kihívta Szabót és Hervai Erzsit.

Kedden május 23. „Koldusdiák“ Zell 
és Genée s Milöcker Károly szép muzsikáju 
3 felvonásos operetteje, daczára a szakadó 
esőnek nem nagy, de szép közönséget von­
zott. A páholyok mind megteltek s jórészt a 
tisztikar foglalta el. A darab előadása mind- 
végid sikerült volt N. Zoltán Ilonka (Lavra) 
szép és tiszta csengő éneke sok tapsot ara­
tott. Szilassi Etelka (Broniszlava) elragadó 
játékával nyerte meg a tetszést, bájos naivi­
tásával folyton fokozta a lelkesedést. „Azt 
látjuk, hogy a naiv szerepekben nagyon jól 
tud érvényesülni. Szarvassi Jenő (Jan Janicky) 
és Baranyai Ferencz (Rimanovszky) szép 
énekükkel teljes hatást értek él. Baranyai 
ezúttal tűnt ki, hogy szép tenor hangjával 
az operettekben egészen jól megállja helyét. 
Németh János (Ollendorf) jó ezredest mutatott 
be ; dicséretesen tűnt ki Ferenczy Frigyes a 
tömlöczmester szerepében, az előadás gördü­
lékenyen folyt le.

Szerdán május 24-én félház előtt ugyan­
csak sikerült előadásban a „Koldusdiák“ má­
sodszor került színre. Zoltán Ilonka egy szép 
csokrot kapott.

Csütörtökön május 25-én a „Takarodó“ 
Beyerlein Ferencz 4 felvonásos drámáját 
adták félig telt ház előtt. A darab először 
nehezen indult, de aztán mégis bele mele­
gedtek a szereplők s a legszebb sikerrel feje­
ződött be. Szt. Hervai Erzsi (Klári) e tehet­
séges művésznő igazán lélekkel és nagy tu­
dással játszott. Nemeth János (Volkhardt 
Frigyes) az első felvonásban gyengén játszott, 
később azonban remek alakításával és játé­
kával elismerést vívott ki. Szabó Ferencz

Akkor sem tiltakozott már, midőn Dezső 
rábeszélni igyekezett, hogy hagyja cl az urát 
és kövesse őt egy ismeretlen világba a vég­
telen tengeren túlra.

És miért ne ?! Miért kell neki azzal az 
emberrel együtt élnie ?

Még a véletlen is segített.
Vámosnak néhány napra el kellett utaz­

nia hazulról, épen a legalkalmasabb idő, hogy 
örök búcsút mondjon boldogtalansága, rab­
sága aranyos kaliczkájának.

De mi lesz a gyermekével ? Magával 
vigye ? Van-e joga elrabolni atyától ? Nem ! 
Gizi az atyjáé marad.

De egy búcsú csókot mégis csak sza­
bad lesz elvinnie magával. Gyermeke fölé 
hajolt.

Gizi nyugtalanul mozgott ide-oda, arcza 
égett és apró kezecskéje olyan forró volt.

Az anya aggódva nézett gyermekére.
Félig nyitott, sápadt ajkai közt el-elakadt 

lélegzete, mellecskéje nehezen emelkedett föl 
és alá, szemeit bágyadtan nyitotta föl s gyönge 
elhaló hangon suttogá:

•— Mama ! Mama !
— Itt vagyak, édesem. Mi bajod, hol 

fáj ? mond gyermekem ?
Giziké nem tudott válaszolni. Szemei 

újra bezárkodtak, úgy feküdt hófehér párnái 
közt, mint egy halott.

(Helbig Oltó) hasonló hibában szenvedett, 
később azonban ő is sikerre vezette szerepét, 
Szarvassi Jenő jó volt, Ágotái pedig pompá­
san játszott, Szentirmairól és Thuri Zoltánról 
azonban ezt nem mondhatjuk el.

Pénteken május 2(S-án előkelő páholy 
közönség és meglehetősen tömött padsorok 
előtt Maurice Ordeunean — Felix Hugó 
nagy operettéje a „Sherry“ került bemuta­
tásra. Ez is azok közül az újabb fajtájú ope­
rettek közül való, a miben tartalom kevés 
van. Meséje annyiból áll, hogy egy zene 
tanár, a ki a zenéhöz nem ért, hogy amerikai 
milliomos nagybátyjától pénzt kaphasson, azt 
azzal ámítja, hogy felesége és gyermekei 
vannak, a mikor aztán az unoka húga kísé­
retében meglátogatja hirtelenében a szakács­
nőjét mutatja be feleségének, a szeretőjét 
leányának, annak az udvarlóját fiának, mig 
végre a harmadik felvonásban kiderül a csa­
lás és unoka húgát jegyzi el, a mire a nagy­
bácsi persze áldását adja, erre vége a darab­
nak. Bohóság, egy kis pikantéria azonban 
van benne, de ez is erőltetettnek látszik. 
Egyes zene részei ellenben csinosak, itt ott 
csapongók s változatosak. Szilassi Etelka 
(Katalin) a szakácsnő szerepét élénken ját­
szotta meg s éneke is kellemes volt. Csinta­
lan temperamentumos játéka sok tetszést 
aratott. Peterdi Etuska (Mistigrette) ezúttal is 
tehetségéről tett bizonyságot, szép tánczát 
meg is kellett ismételnie. N. Zoltán Ilonka 
(Janók milliomos húga) a nála megszokott 
elegantiával játszott. Ágotái Ferencz (Anatole) 
a zene művész derült hangulatban tartotta 
a közönséget, Németh János, (Mac Sherry) 
különösen a háló jelenetben megkaczagtatta 
a közönséget. Sátori Paula (Penita) szép alt 
hangja teljesen érvényesült, spanyol tánczát 
pedig megismételtette a nyílt színen nyert 
viharos tapsra. Benne erős törekvés nyil­
vánul ellenben mozdulatainak nehezen tud 
kerekded séget és simaságot kölcsönözni. 
Ferenczy Frigyes (Aurilhanc) bárhogy igye-

_________“Komárom és Vidéke“

Az anya kétségbeesett kiáltással futott 
át a szomszédos szobába.

— Orvost! Orvost!
Mit törődött most a tengerész tiszttel, 

a ki már türelmetlenül várta az állomáson.
Nem gondolt most senkire, semmire, 

csak beteg haldokló gyermekére.
Megjött az orvos. Valami csillapító szert 

adott a kicsikének és a mama gondos ápolá­
sába ajánlotta őt, mert a hirtelen betegség 
egyike volt a legszeszélyesebb gyermek-be­
tegségeknek.

— Melletted maradok, gyermekem. Nem 
hagylak el, — zokogott a szép asszony.

Nemsokára jelentették Dezcőt.
Borzalom futott végig a lelkén.
— Nem fogadok senkit, kiáltá hevessen 

az inasnak, mondja meg a kapitány úrnak, 
hogy nem hagyhatom el beteg gyermekemet.

A tengerész tisztet nem elégité ki a válasz.
— Igen fontos ügyben óhajtok beszélni 

ő nagyságával üzente be ismét.
Karola felkelt, még egy gyöngéd pillan­

tást vetett a kis betegre s belépett a mellék­
szobába, a hol a kapitány várakozott rá. Az 
anyai szeretet erejét érezte keblében.

— Mi ez ? kérdé ingerülten Dezső. Miért 
várakoztat ily sokáig ?

— Mert nem akarok önnel menni.
Nem remegett a hangja, mikor kimondotta.

kezelt szerepéből valamit csinálni ez nem si­
került neki, de abból nem is teremthetett 
semmit. Baranyay F. (Levnardy) színtelen 
volt. Egyébként az előadáson jól mulatott a 
közönség.

Szombaton, május 27-én „Sherry“ má­
sodszor került előadásra hasonló sikerrel.

Hírek.

Gyász. Őszinte igaz részvéttel vettük 
a mélyen lesújtó gyász gyorsan szárnyaló 
hírét, a mely Domány János polgármestert, 
városunk első tisztviselőjét feleségének szül. 
Maresch Lujzának e hó 2(j-án 67 éves ko­
rában történt elhuny távul érte. Az elhunyt 
pár hó óta súlyos beteg volt, az orvosi tu­
domány azonban nem tudta megtartani; ha­
lálának hire gyorsan terjedt el városunkban. 
Koporsója felett a gyászszertartás pénteken 
délután 3 órakor nagy számú résztvevő kö­
zönség jelenlétében ment végbe, a mely után 
hült tetemeit Budapestre szállították, a hol 
tegnap délelőtl fél 10 órakor a Kerepesi-te- 
metőben levő családi sírboltba helyezték 
örök nyugalomra. Domány János polgármes­
ter fájdalmában az egész város közönsége 
részvéttel osztozik. A boldogult elhunytéról a 
következő gyászjelentést vettük: Domány 
János kir. tanácsos, Komárom szab. kir. 
város polgármestere, úgy a maga, valamint 
alólirt rokonság nevében mély fájdalommal 
tudatja felejthetetlen nejének: Domány Já- 
nosné szül. Maresch Luizának folyó évi má­
jus hó 24-én, életének 67-ilc, boldog házas­
ságának 26-ik évében, a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után történt gyászos elhuny­
tál. A megboldogult földi maradványai f. évi 
május hó 26-án d. u. 3 órakor a Nádor-utcza 
177. sz. gyászházban fognak beszenteltetni 
s onnét Budapestre szállítva, f. évi május hó 
27-én d. e. fél 10 órakor a kerepesi temető­
ben levő családi sírboltba fognak örök nyu­
galomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
mise-áldozat Budapesten május 27-én d. e. 
11 órakor a a terézvárosi róni. kath. temp­
lomban, Komáromban f. évi május hó 29-én 
d. e. 9 órakor a szent Anndrás-templomban

Néhány másodperczig némán néztek far­
kas szemet s aztán, büszkén hidegen váltak el.

Karola bement kis betegéhez, a ten­
gerész pedig a legelső vonattal elhagyta a várost.

Mikor Vámos hazajött, neje már fu­
tott elébe.

— Végre! végre! — kiáltá könnyes 
szemekkel, — az orvos éppen most mondta, 
hogy van remény.

A meglepett férj átölelte hitvesét. Mi 
történhetett távollétemben. Karola igy még 
soha sem togadta.

Nem akart hinni szemeinek. Mily válto­
zás állott be neje egész lényében. Mily gon­
dosan, mily szeretettel ápolja kisdedét!

Karola aztán bevalott mindent s a férj 
megbocsátott neki.

—- Miért akartál eltávozni tőlem éde­
sem ? — kérdé később, midőn a kis Gizi 
arczárói már kezdtek eltünedezni a láz rózsái.

— Mert azt hittem, hogy nem szeretsz, 
oly hideg voltál, s soha sem igyekeztél szi­
vemet megnyerni.

— Tekints reám !
Hallgatagon csüggeszté fejét keblére a 

nő, karjai átölelték a boldog férjet, a ki csak 
annyit tudott meghatóban mondani.

—- Ki fogom érdemelni szerelmedet.
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fog az Urnák bemutattatni. Komárom, lí)05. 
május hó 25-én. Áldás és béke lengjen drága 
porai felett! Testvére: Maresch Ferdinand. 
Sógorok-, sógornők, rokonság: özv. Maresch 
Heinriohné szül. Baumgartner Mária, özv. 
Wagner Henriehné szül. Domány Eszter és 
gyermekei, özv. Weisenbacher Jánosné szül. 
Domány Julcsa és gyermekei. Farkas János 
és neje szül. Domány Lidi és gyermekeik. 
Szabó Dániel és neje szül. Domány Marosa 
és gyermekeik. Domány Péter és neje szül. 
Machatsek Vilma és gyermekeik. Mankó 
Gyula és neje szül. Domány Jolán és gyer­
mekeik.

— Esküvő. Neumann Viktor csécsi föld- 
birtokos e hó 23-án kedden tartotta meg 
esküvőjét Grünfeld Erzsi kisasszonnyal, Grün­
feld Jakab városi bizottsági tag, tekintélyes 
bornagykereskedő szép és művelt leányával. 
Zavartalan boldogság kisérje az új párt az 
élet után.

— Kinevezések. A győri kir. ítélő tábla 
elnöke Hussy Sándor drt. és Glaszer Gyulát 
a győri Ítélő tábla kerületébe joggyakorno­
kokká kinevezte.

— Házasság. Panncz Ernő csepeli ke­
reskedő folyó hó 23-án tartotta meg Komá­
romban esküvőjét Ehrenfeld Vilma 
kisasszonnyal, Ehrenfeld Náthán nyerges- 
újfalussi kereskedő bájos leányával. Az eskü­
vőt családias nászlakoma követte, a mely 
után az ujpár otthonába Csepelre utazott. 
Szerencse és igaz boldogság derűje tegye 
édessé az uj pár életét.

— Eljegyzés. Blumenstein Gizella kis­
asszonyt, Blumenstein Mór törekvő iparosunk 
müveit és kedves leányát Kleinmann Zsig- 
mond budapesti könyvelő a napokban elje­
gyezte. Őszinte szívből sok boldogságot kívá­
nunk a jegyeseknek.

— Kinevezés. Komárom vármegye főis­
pánja Elek Sándor ideiglenes dijnokot várme­
gyei Írnokká kinevezte.

— Egybekelés. Elfért Izsák balassagyar- 
mathi kereskedő kedden tartotta meg egy­
bekelését Ganzl Zelma kisasszonnyal Ganzl 
Lipót újvárosi kereskedő kedves leányával. 
Sok szerencsét kiváltunk az uj házasoknak.

— Szoczialis kurzus. A katholikus egye­
sületek országos szövetkezete városunkban 
három napra terjedő kurzust rendezett. A 
kurzus vasárnap nyílt meg a kath. legény- 
egylet helységében. Spacsek József elnöklé­
sével. Giesvvein Sándor orszgy. képviselő is­
mertette a gyűlés czélját s utalt a kér. szo­
czialis mozgalmak szükségére. Ugyanekkor 
megalakult a komáromi kér. munkások egye­
sülete s elnöke Dr. Mike Lajos ügyvéd lett. 
Délután Geőcze Sarolta a kér. növédelemről 
tartott előadást. Hétfőn Gieswein Sándor el­
nöklete alatt folyt a kurzus, a ki a szoczialis 
kérdésekről tartott előadást, Ladányi Miklós 
a kivándorlásról, Ernszt Sándor az ipartör­
vényről, Öveges Kálmán a házi iparról, Fischer 
Colbrie Ágost kassai püspök az alkoholis- 
musról tartottak beszédet. Berencsy László 
dr. a közegészségügyről tartott előadása s.1 
tanúságot nyújtott. Kedden Kisfaludy Mihály 
a községiek szoczialis feladatait fejtegette. 
Hérics Márton a telek viszonyok mai állapo­
táról beszélt, Palkovics Imre a szövetkezetek­
ről, Kelety József az állat védelemről tartot­
tak érdekes előadást. Az előadások több 
fontos kérdést öleltek tel. A közönség érdek­
lődése azonban nem volt akkora a kurzus 
iránt, mint ahogy azt előre képzeltük.

— Jubileumi istentisztelet Vaszary Ko­
los bíboros hercegprímás aranymiséje alkal­
mából ma délelőtt 9 órakor hálaadó ünnepi 
istenitisztelet tartatik a szent András templom­
ban, melyre a plébánia hivatal az összes ha­
tóságokat meghívta.

— Estély a vármegyén. Ghyczy Dénes 
alispán kedden es fényes estélyt adott, melyre 
a vármegye több előkelő családja volt hiva­
talos. A díszes társaság a késő órákig ma­
radt együtt.

‘•Komárom ós Vidéke“

— Színházi miisor. Vasárnap d. u. 
Drótostót, este Jánosvitéz. Hétfőn Tetemre- 
hivás ujd. Kedden Bob herezeg. Szerdán 
Cyránó de Bergerac. Csütörtök d. u. Lvsis- 
trata, este Paraszt kisasszony. Pénteken és 
szombaton Mulató istenek, ujd. Lehár Ferencz 
legújabb operettje.

Előléptetések a győri székes-kápta­
lanban. A király a győri székes-káptalanban 
Mohi Antal dr. szerbiai választott püspök, ol­
vasó kanonoknak nagypréposttá, Mladoniczky 
Ignác éneklő kanonoknak olvasó, Schlegel 
Péter őrkanonoknak éneklő, Kutrovátz Ernő 
felszentelt püspök, győrhegyi prépostnak őr­
kanonokká, Balits Antal dr. székesegyházi 
főesperesnek győrhegyi préposttá, Braun Adolf 
soproni főesperesnek székesegyházi, Giesswein 
Sándor dr, mosoni főesperesnek soproni, Nagy 
Antal locsmánei főesperesnek mosoni, Varga 
János rábaközi főesperesnek locsmándi, Balics 
Lajos dr. komáromi főesperesnek rábaközi, 
Duschek Antal pápai főesperesnek komáromi 
és Sinkó István dr. Iskolás kanonoknak pápai 
főesperessé való fokozatos előléptetését jóvá­
hagyván, az ekként megüresedő iskolás kano- 
nokságot Bedv Vince dr. püspöki irodaigaz­
gatónak adományozta.

— Egyházi közgyűlés. Antal Gábor püs­
pök és Konkoly Béla főgondnok együttes 
elnöklése mellett vasárnap délelőlt a kollégium 
nagytermében tartotta meg a ref. egyház 
rendkívüli közgyűlését, a melynek egyedüli 
tárgya volt az egyházi adókulcs megállapítása. 
Az egyház tagjai nagy számban jelentek meg 
s izgatott hangulat uralkodott a közgyűlésen. 
Antal Gábor nyitotta meg a közgyűlést s 
konstatálva annak határozatképességét, fel­
olvastatta a múlt közgyűlés jegyzőkönyvét, 
majd előterjesztette a presbiteriunt javaslatát, 
a mely a múlt közgyűlésen Berinkey Bálint, 
lapunk szerkesztője által tett indítvány értel­
mében az egyház szükségleteinek az állami 
adó alapján egyenlő százalék szerint leendő 
kivetési kulcs elfogadását ajánlotta. A pont­
ról pontra letárgyalt javaslatot elfogadta a 
közgyűlés, E szerint ugyanis minden önálló 
férfi egyháztag évi 2 k. a nők 1 k. vala­
mint a kereset képes 24 éves férfi családtag 
1 k. személyi adóval rovatnak meg; ez le­
vonatván a szükségletből a többi az állami 
adó alapján egyenlő százalékkal vettetik ki, 
a házbér jövedelmi adónak azonban csak 
tele vétetik alapul. A közgyűlés ebbe bele­
nyugodott, követelte azonban, bog)- milyen 
lesz a százalék s mikor az elnök tudatta, 
hogy 22°/o, a közgyűlés felzúdult a nagy te­
her miatt, de az elnök sietett a közgyűlést 
bezárni, s igv vita nem keletkezhetett. A 
22°/o nagy elégedetlenséggel találkozott s a 
tagok élénken vitatták egymás között e kér­
dést s általában hangoztatták, hogy felebbe- 
zés utján keresnek orvoslást a megterheltetés 
miatt, már pedig az egyenlő %-ék szerinti 
kivetés az egyedüli módja az egyházi terhek 
arányos viselésének.

— A tisztviselők lakbér ügye. A válasz­
tások közeledésével, január 26-ika előtt nagy 
buzgalom szállotta meg Komáromban az ál­
lami tisztviselői kar vezető férfiak s a tiszt­
viselők lakbér ügyének rendezése tárgyában 
értekezletet hívtak össze és lelkendező öröm­
mel tudatták velük, hogy a lakbér rendezés 
kilátásai mily kedvezők és milyen közel álla­
nak hozzá. Ha jól tudjuk határozatot is hoz­
tak. Voltak ugyan olyanok kik a dolog ko­
molyságában kételkedni merészkedtek és 
ama nagy szerepet játszó mézes madzagot 
látták végigvonulni a dolgon. Azóta pedig 
szépen várták, hogy mi lesz hát a lakbér­
rendezéssel, de eltelt négy hó, hanem nem 
tudnak róla semmit, hol rekedt meg az ügy 
s \ aj jón a mozgalom vezetői mit csinálnak. 
Avagy csakugyan kortes fogás gyanánt rán­
tották elő a dolgot ?! Az állami tisztviselők 
nagy érdeklődéssel várják a lakbér rendezést.

— Faiparosok értekezlete. Ismeretes, a
komáromi asztalos és faiparosok azon moz­
galma, a melyet a komárom újvárosi faipari 
szövetkezet versengése miatt folytatnak s a

mely már a győri kereskedelmi kamarát is 
foglalkoztatta, minthogy azonban eddig min­
den panaszuk hasztalan volt, csütörtökön 
este a Magyar Király szállodában értekezletre 
jöttek össze, hogv megbeszéljék, miként 
volna orvoslandó a baj. Az értekezlet folya­
mán rá mutattak arra, hogy amúgy is nehéz 
iparviszonyaink mellett a szövetkezet műkö­
dése ellentétbe helyezkedik a komáromi asz­
talos iparosuk érdekével s megélhetésük elé 
nehézségeket gördít. Az értekezlet beható 
eszmecsere után azon megállapodásra jutott, 
hogy miután a kamaránál sikertelenül kért 
orvoslást, a komáromi asztalosok és faiparo­
sok ügyét a kereskedelmi minister elé viszi, 
a hol őszintén feltárja az állapotokat s arra 
kéri a ministert, hogy a szövetkezetei ama 
feladatának betöltésére szorítsa, a mely nem 
a helyi iparral folytatott versenyben csúcso­
sodik ki, hanem czéljának és rendeltetésének 
megfelelőleg a külföldi ipar kiszorítására irá­
nyul s az itteni ipar fejlődését és boldogulá­
sát mozdítsa elő. Az értekezlet egyhangúlag 
hozzájárul a tervbe vett lépések megtételéhez.

— Házasság. Hamburger Mór szabadkai 
nyomdatulajdonos, a „Bácsmegyei Napló“ 
napilap kiadója f. évi május hó 23-án 
tartja esküvőjét Gyöngyösön Iricz Adéllal, 
özv. Iricz Mórné p.-ugrai földbirtokoznő le­
ányával.

■— Felhívás. Felkéretik a tisztelt bérlő 
közönség, hogy f. évi junius hó 3-án újabb 
20 előadásra kezdődő bérletre, ha helye­
iket megtartani óhajtják, ezt Németh 
János titkárnál bejelenteni szíveskedjenek. 
Egyben értesittetik a tisztelt közönség, hogy 
ezen uj cyiklusra, mely alatt javarészt új­
donságok kerülnek színre: bérletet 20 elő­
adásra ugyan csak Németh János titkárnál 
lehet eszközölni.

— Pusztító járvány Gután. Siralmak 
völgyévé lett vármegyénk egyik legnagyobb 
községe. Guta valóságos veszedelemben forog, 
a kanyaró járvány hihetetlen mérveket öltött 
a 8000 lélekkel biró községben a gyermekek 
között. A vármegye egészségügyi hatósága 
rendkívüli intézkedésekhez kénytelen nyúlni s 
máris külön járvány orvost küldött ki, a 
járvány azonban oly erősen terjed, hogy egy 
ember csaknem tehetetlenül áll a veszélylyel 
szemben, a mely a gyermekeket fenyegeti s 
azon fáradozik, hogy nagyobb számú járvány­
orvosokkal lássa el a községet. P'arkas Benő 
dr. tiszti főorvos a múlt hét folyamán több­
ször ment ki, hogy a szükséges intézkedése­
ket személyesen tegye meg, Így tehát a vár­
megye minden emberileg lehetőt megtesz, 
hogy a járványt korlátozza, de hát az még 
mindég rohamosan terjed és nagyon termé­
szetes, hogy igy sűrűn szedi is áldozatait. A 
temető napról-napra jobban népesedik s sű­
rűn emelkednek a kis keresztek. Hogy mily 
nagy mértékben uralkodik a járvány annak 
szomorú bizonyítéka, hogy e hó első felében 
347 gyermek betegségéről" számolt be a sta­
tisztika, pedig ekkor még meg sem volt álla­
pítható a betegek száma és jóval több volt, 
azóta pedig nagyban szaporodott. A szülők 
örökös rettegés és félelem közt vannak, 
mert a rém minden családban ott leselkedik. 
Hogy a járvány miként ölthetett ily nagy 
arányokat, nehéz volna megállapítani, hogy 
kinek a mulasztása okozta nem tudjuk, de 
csaknem hihetetlen, hogy ha a körorvos 
kellő éberséggel őrködik az egészségügy 
felett, akko- ennyire terjedhetett volna, 
most már persze irtózatos nehéz a küzdelem. 
A csapás oly óriási a község lakosságára, 
hogy annak nagyságát elképzelni sem tudjuk. 
Itt most gyors ós gyökeres intézkedésre van 
szükség, mert egy nemzedék pusztulhat el.

— Ferke Ágeet az „Ész és Erő“ című, 
akadémiai dicséretet nyert drámai költemény 
szerzője, előfizetést hirdet szeptemberben 
megjelenő „Gizy“ cimő verskötetére, melynek 
előfizetési ára 2 K 40 fill, helyett csak 2 
korona. Előrendelések Franke Pál könyvlte- 
reskédő címére (Budapest IV. Papnövelde-u. 
8) kéretnek.
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•— Városi közgyűlés. Komárom város 
törvényhatósága hétfőn, c hó 20-én délután 
3 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Főbb 
tárgyai : Abauj 'borda vármegyének átirata a 
választási törvény revíziója tárgyában hozott 
határozata támogatása iránt. A volt nőkórház 
telkének megvétele, a mihez a közgyűlés 
tagjainak' általános többsége szükséges. Ezen 
kívül még néhány magán természetű kérvény 
kerül a közgyűlés asztalára.

Tanítói gyűlés. A „ Kontárommegyei 
Általános Tanítótestület udvardi járási köre“ 
f. évi június hó ó-ón d. e. fél 10 órakor 
Ógyallán a Kaszinó helyiségében tartja ez 
évi rendes közgyűlését. Társorozata: 1. Hym­
nus. 2. Elnöki jelentés. 3. Tagsági dijak be- 
iizeíésc. 4. A tanító-egyesületi élet fejlesztése. 
Előadó: Hajdú Ágoston kolthai tanító. 5. A 
népiskolába járó gyermekek ösztönszerü, 
utánzó és teremtő munkásságának felhaszná­
lása a nevelésben és tanításban. Előadó: Ka­
rácsonyi József szt.-istváni tanító. G. A nép­
nevelési egyesületek szervezete. Előadó: 
Estéli András udvardi tanító. 7. Tanítók 
felada a szövelkezetekben. Előadó: Székely 
Antal, a megyei gazd. egy. szöv. közp. tit­
kára. 8. Tisxtujitás: Elnök, alelnök, jegyző, 
pénztáros és választmányi tagok választása. 
9. Indítványok. 10. Szózat.

— Kamarai közgyűlés. A győri keres­
kedelmi és iparkamara c hó 29-én hétfőn 
délután 2 órakor Győrött tartja meg rendes 
közgyűlését. A közgyűlés tárgyai között sze­
repel ; a komáromi ipartestületi betegsegélyző 
pénztár alapszabálya. Csallóköznek a medvéi 
dunai hid létesítésére vonatkozó beadványa. 
A 600 koronás ipari utazási ösztöndíj iránti 
kérvények és az ipari alkalmazottak 100 ko­
ronás jutalomdij oda ítélése.

— Járási takarékpénztár. Múlt szá­
munkban megemlékeztünk már arról a moz­
galomról, a melynek czélja, hogy az udvardi 
járásban Ó-Gyallán egy járási takarékpénztárt 
létesítsen, a mely úgy a takarékosságot, mint 
a nép hiteligényeinek kielégítését tűzi ki fela­
datául. Az eszme megvalósítása máris biztató 
alakot öltött. A takarékpénztár részvényaláirási 
iveit már kibocsátották E szerint 600 drb. 
200 koronás részvénnyel s Így 120,000 K. 
alaptőkével indulmeg az uj pénzintézet. A 
részvény aláírási felhívást olvasóink lapunk 
mai számában találják meg, a melyre figyel­
müket e helyütt is felhívjak.

— Múzeumunk gyarapodása. Mátéffy 
Sándor kir. főmérnök népvándorláskori ken­
gyelvasat a két őskori állat fogat, Lipót La­
jos az 1863-ban elhunyt Zichy János grófnak 
az ószőnyi uradalom volt tulajdonosának ha­
lotti czimerét és fényképét, Puhr János taka­
rékpénztári tisztviselő régi bőrerszényt, több 
Kossuth bankót és a devalváció idejéből való 
papírpénzt adományoztak a múzeumnak; a 
szives adományokért ez utón is közönetét 
nyilvánítja Baranyav Géza, a muzeum igaz­
gatója.

— Ritka szita sűrű rosta. Csinos kerek 
táblákon akad meg a járó kelők szeme a 
város több helyén, a mik sürü rostélylyal 
vannak ellátva. A foot-ball klub helyezte el 
őket, hogy közlendőit ezek alá helyezze el. 
De mintha azt akarná elérni, hogy senki se 
tudja meg mire készül a clubb. Ügy csinál, 
mint a ki világosságot akar cs véka alá rejti 
az égő gyertyát. A rostély ugyanis olyan 
sürü, hogy az alá rejtett apró Írást nem lehet 
elolvasni, s a szemnek valóságos gimnastikát 
kell végeznie. Vagy a közleményeket kellene 
nagyobb betűkkel irni, vagy a rostélyt meg- 
ritkitani, mert Így bizony csak a táblákban 
gyönyörködhetik u közönség.

— Kifogott holttest. F. hó 22-én dél­
előtt Komáromujvárosban a vasútállomásnál 
a nagy' Dunából egy középtermetű, 26 év 
körüli feloszlásban levő ismeretlen női holt­
testet fogtak ki, mely mintegy 2 hónapig le­
hetett a vízben; kiléte eddig megállapítható 
nem volt.

“Komárom és Vidéke“

Betörő gyermek. A nagj városi élet­
képből, a betörő tolvajgyermek városunkban 
is feltűnt már. E hó 25-én Fleischmann Izrael 
hosszu-utezai lakásában egy hét éves Bálint 
József nevű iskolás gyermek tört be. A kis 
tolvajnak ugyanis a nyitott ablakon át egy 
milleniumi emléktárgy megtetszett és az ab­
lakon át bemászott a szobába, itt azután a 
mivel vele birt mindent összeszedett és ki­
hányta az ablakon s innét kimászva össze­
kötötte a lopott dolgokat. Ezt az utczában 
több asszony meglátta és lármájukra egy ka­
tona utánna vetette magát a szaladó tolvaj­
nak s elfogta. Az ellopott tárgyak az emlék­
tárgy kivételével megkerültek. Ha alapos 
neveléssel nem segitnek a kis bünüsön, még 
sokra viheti a betörő mesterséget.

—- Balesetek. A balesetek krónikája sű­
rűn telik meg. A héten három eset is fordult 
elő. Hétfőn Pataki József 6 éves fia az óvo­
dából jövet egy kocsi után futott s elesett, a 
minek következtében jobb lába ezombban 
eltörött. Ugyanaznap Nemesúcsán Szabó 
Gyula 10 éves fia a nádkeritésről eset le s 
bal lába térden alul tört el. Kedden pedig 
O-Szőnyben Kohn Gyula korcsmája udvarán 
Bihari Károly 58 éves czigány ittas állapot­
ban a szalma kazal tövébe lefeküdt s a füzi- 
tői szódáskocsi a mint az udvarban megfor­
dult egyik kereke a czigány ballábán keresz­
tül ment és térden alul eltörte. Mind a három 
szerencsétlen az Emberszeretet kórházban 
fekszik.

— Pályázati felhívás. A siketnémák 
állami intézetének első osztályaiba a legkö­
zelebbi tanévre mintegy 45 új növendék fog 
felvétetni. Ezen kívül felvételt nyernek a meg­
felelő vsztályokba oly siketnémák is, a kik 
eddig valamelyik vidéki intézetben tanultak 
ugyan, de a kiknek szülői időközben a szé­
kesfővárosba költöztek végül felvétetnek a 
felsőbb osztályokba olyan gyermekek is, a kik 
népiskolai tanulmányaik közben siketültek 
meg s a kik az intézetben a beszédnek a 
újról való leolvasását tanulják meg s ez úton 
elemi ismereteiket kiegészítik. Első sorban a 
Budapesten és környékén levő községekben 
lakó siketnémák vétetnek ugyan fel, de má­
sodsorban felvételt nyernek az ország bár­
mely helyéről folyamodó olyan siketnémák 
is, a kik az évi 200 k. eltartási költséget 
egészen, vagy' részben biztosítani képesek. A 
felvétel a folyamodványok beérkezésének 
sorrendjében fog eszközöltetni; miért is indo­
kolt, hogy a szülők mielőbb küldjék be kér­
vényeiket. Részletes tájékoztatást és felvételi 
nyomtatványokat is az érdeklődőknek díjtala­
nul küld az intézet igazgatósága. (Budapest, 
VIII., Mosonyi-utcza 8. sz.)

— A községi vadászati jog. A közigaz­
gatási bíróság ezen jog bérbeadására nézve a 
következő elvi jelentőségű határozatot hozta : 
„kb. 4580|1903. A községi vadászati jog ha­
szonbérbe adására vonatkozó árverési felté­
telek a szomszédos községekben és hirlapilag 
is közzéteendők. Az árverési feltételekben oly 
kikötés, hogy a bérjövedelem a község közi­
gazgatási költségeinek fedezésére fordittatik, 
hely nem foglalhat. Ezen szabálytalanságok 
miatt a község uj árverés megtartására uta­
sítandó“.

— Betörés. F. hó 23-ra virradó éjjel is­
meretlen tettes behatolt a Hajnal-utczai zsidó 
templomba s az ott levő 4 perselt feltörte s 
kifosztotta; ugyanakkor kifosztatott az ortho- 
doksz templom perselye is. A rendőrség a 
nyomozást megindította.

— Községi bizonyítványok. A beltigymi- 
nister legközelebb kiadott rendeletében több 
elő fordult esetből kifolyólag felek kérelmére 
némely községi elöljáróságok vagyontalansági 
bizonyítványokat, úgyszintén a fizetésköteles 
felek ingóságai és ingatlanairól szóló bizo­
nyítványokat felületesen és nem a valósághoz 
híven állították ki; a községi bizonyítványok­
nak valódiságára nézve a belügyminisztérium 
szigorú vizsgálatot rendelt el. Oly bizonyít­
ványok miatt, amelyek tartalmuk valútlansá-
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fiúnál fogva a hatóságok megtévesztésére és 
az államkincstárnak iné,^károsítására vezettek, 
fegyelmi, esetleg btinfenyitő vizsgálatokat 
indítanak meg.

— Hazai Hirdetési Részvénytársaság
cim alatt egy tőkeerős, a moder reklámköve­
telményekben minden tekintetben megfelelő 
hirdetési vállalat létesült Budapesten, mely 
céljául tűzte ki a hirdető közönségnek a 
reklám terén szakképzett tanácsadója lenni 
és őt a külföldön e téren felhasznált vívmá­
nyokkal megismertetni. A pontos és lelkiisme­
retes munka, mely ez uj vállalat működését 
jellemzi, csakhamar a „Hazai Hirdetési Rész­
vénytársaság“ köré gyűjti hazai és külföldi 
hirdető közönségünket. Az uj vállalat irodája 
Budapesten, IX., Üllői-ut 41 alatt létezik, a 
hol mindenkinek díjmentesen szolgálnak rész­
letes felvilágosítással.

— Hasznos tudnivalók. Az orvostudo­
mány tanítja, hogy az egészséges emberi szer­
vezetnek naponkint egy liter vízre van italul 
szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis a bevett 
ételek higitószeréül. E nélkül ugyanis a szer­
vezet a megemésztett táplálékokat hasznosan 
feldolgozni nem tudja. Minthogy azonban a 
táplálékokkal a gyomorba minden esetben 
igen sok és különböző betegség csirája is 
bejut, fontos, hogy italul olyan viz használ­
tassák, mely baktériummentes legyen, tehát 
azon csirákat ne szaporítsa, másrészt a táp­
lálékokkal bevett baktériumokat megölni se­
gítse s végül, hogy a viz a gyomrot ne 
rontsa. Be van igazolva, hogy ilyen czélokra 
a mohai Ágnes viz végtelenül alkalmas, mert 
teljesen baktériummentes. Másodszor, minthogy 
szénsavat tartalmaz, a baktériumok mérgező­
hatását lerontja. Es végül, minthogy a gyom 
rőt alkalmasan izgatja, egyrészt étvágyat 
csinál, másrészt bőséges elválasztását okozza 
azon gyomornedveknek, melyek azon kárté­
kony baktériumokat megölik. A mohai Ágnes- 
viz fogyasztását különben is főként tavasszal, 
kiváltképen lehet ajánlani. Ekkorra ugyanis 
a téli nehéz táplálkozás után a gyomor na­
gyon is megkívánja a gyomorjavitót. Másrészt 
ekkorra esik a legtöbb fertőző betegség, a 
mitől a mohai Ágnes-forrás a gyermeket és 
felnőttet biztosan megóvja. Gyermekeknél 
ilyenkor mutatkoznak az angol-kór tünetei, a 
melyeket a mohai Ágnes viz mésztartalmánál 
fogva megszüntet s végül tavaszra esik a 
legtöbb szoptató asszony is, a kiknek a mohai 
Ágnes forrás fogyasztása azért fontos, mert 
ez a viz a tejelválasztást nagyban fokozza.

Anyakönyvi fairek.
1905. május 15-től 27-ig.

Születések :
Bárány Imre, Rusz Olga, Goldmann 

Gizella, Döme János, Vízvári Mária, Gödör 
Mária, Veisz Hubert, Juhász Teréz, Magyar 
Mária, Gantner Fercncz, Spirk Teréz, Sárai 
Ilona, Fleischmann Andor, Száraz Imre.

Házasságéit:
Szabó János és Lakner Mária, Neumann 

ajos és Grünfeld Erzsébet, Elfer Izsák és 
Ganzéi Rozália, Csizmadia György és Tóth 
Juliána.

Halálozáséit:
Özv. Esztergomi Józsefné 60 é., arcz- 

rák ; Levinusz Juliánná 25 é., öngyilkosság ; 
Pallér Ferencz 63 é., gyomorrák ; özv. Sár­
kány Ferencznó 84 é., aggkori végkimerülés ; 
Szer István 36 é., kéthegyübillentyű elégte­
lensége ; Drozdi Lajos 2 ó., tüdő- és csont- 
gümőkór; Erdőháti János 51 év., tüdőlob; 
Valakivics Sándor 14 év., kéthegyübillentyű 
elégtelensége; Domány Jánosné 68 év., sziv- 
hűdés; Gantner Ferencz 8 n., veleszületett 
gyengeség; Kuzsel György 89 é., aggkór, 
Varga Márton 59 é., tüdő vizenyő.

Felelős szerkesztő : Berlnltey Bálint

Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.
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mis isyunK ?
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén-

* savas ásványvíz erre a legbiztosabb 
óvószer. Elsősorban a .it O 18 \ I

“íi-r

ÁGNES-
:i*c

foárás mint természetes szénsavdús ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvá! ; 
dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne 
foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi 
betegségeknek. Azért tehát______________
Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha gyo­
mor-, bél- és légcsőhu­
ruttól szabadulni aka­
runk. Dr. Kétly.
Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarj uk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha ét­
vágyhiány és emész­
tési zavarok állanak 
be. Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai
Ágnes-forrást, ha máj­
bajoktól és sárgaság-

I tél szabadulni aka­
runk. Dr. Glass.

Háztartások számára másl'élliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telített víznél, sőt a szó­
davíznél is olcsóbban adja, hogy az Águes- 

í forrás vizét a legszegényebb ember is köny- 
nyen megszerezhesse.____________________
KEDVELT BORAIK. -——i
Kapható minden 

vendéglőben.
füszeriizletben és elsőrangú 

Főraktár:
ZIEGLER ALBERT urnái,

ugyanitt ingyen kapható az 
Ágnes-forrás díszes kivitelű , 
ismertető füzete. _______

5
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\ Tan szerencsénk értesíteni az igen tisztelt építő közönséget, hogy
V ItOX^SAIII^(rl-I TÍ ZA »83. SZ. ____ _______

építési és vili hí hiti irodát
nyitottunk.
Túlvállalunk modern lakóházak s más épületek tervezéseinek fi. ütését, uj épit- 
•h kezeseket, beton és gép alapozásokat, gyárkémények falazását, r ó ; -z rendszerű 
falak és mennyezetek készítését, mindenféle átalakításokat, terazzo és mozaik bur­
kolatok s minden e szakba vágó munkálatokat. Továbbá elvállalunk mindennemű 
kőfaragó munkákat, síremlékeket a legdíszesebb kiviteltől a legegyszerűbbig.
TJusz éven át úgy a fővárosban, mint a külföldön szerzett bő tapasztalataink 
* -*• réven képesek vagyunk a legnagyobb igényeknek is megfelelni---------------
TZöltség jegyzékkel kívánatra díjmentesen szolgálunk s építési ügyekben szive- 

sen adunk értesítést.-----------------------------------------------------------------—-
Az igen t. n. é. közönség b. figyelmét és pártfogását kérve vagyunk 

kiváló tisztelettel

lülí HÜliü épüte üti. ípitüiinster ÉS TÍFSi

i m

p i
Mfcit

•S-á m

.1 miniszteri határozattal
hatóságilay," engedélyezett .

Iroda
lg izd apusát-is Yí. £íz<mdi=u. ,”58
Eszközöl és közbenjár mimleimemii ka­
tonai, ilíetösési, honosítási, házassági, 
közigazgatási és kölesen ügyekben. —
Értesítéssel díjtalanul szolgál, levélbeli meg­

keresésekhez válaszbélveg melléklendő.

Eltűnt. (Bűnügyi regény)

—- Tegnap este figyelmetlen vol­
tál irányában, — folytatta az anya. 
í alán zokon vette ezt lőled ? De nem, 
ez lehetetlen. A házasság napján az 
ilyen csekélységeket elfelejtik. De, gyer­
mekem, a jövőben légy ovatossabb — 
igyekezzél mindent elkerülni, a mi fér­
jed és a magad életét elkeseríthetné, 
mert nem csak egymás mellett élni, 
hanem egymással boldognak is kell 
lennetek!

— Nos, engedd, hogy a vendé­
gekhez siessek, hogy ne vegyék észre 
távollétemet — tévé hozzá. Ha vőlegé­
nyed megérkezik, ide fogom őt küldeni.

S ő is elhagyta a szobát.
Perez perez után elmúlt, de a 

várva — várt vőlegény csak meg nem 
jött. Egyik fogat a másik után érkezett 
a ház elé. A vendégek, kik már egé­
szen megtöltötték a nagy termet, nem 
is kérdezősködtek a mátkapár felől, 
természetesnek találták, hogy az nem 
fog előbb mutatkozni, inig a temp­
lomba nem indulnak.

A bankárt sokan egyszerre ostro­
molták s még többet sürgölődött, for­
golódott, mint előző este. Mosolygó 
arczárói senkise olvashatta le, minő 
aggályok kínozzák, s csak mikor egy 
pillanatra úgy vélte, hogy meg nem 
figyelik, vetett izgatottan kérdő tekin­
tetet feleségére.

Az anyakönyvi hivatal előtt meg­
tartandó házasságkötés órája már itt volt.

meg

Még egyszer el-

•—- Még mindig nem jött 
Vizzay ? — kérdezd feleségét.

— Nem! —
Érthetetlen.

Görönczy
és Köblös is itt vannak már. Nem kér­
hetek tőlük felvilágosítást Vizzay el­
maradására, bárha bizalmas, meghitt 
barátjai. Nézz’ csak utánna, nincs-e 
már Margit szobájában ?

Az asszony elsietett. Osztotta férje 
nyugtalanságát. A lépcsőn találkozott 
a visszatért szolgával, ki jelenté, hogy 
Vizzay nincs a lakásán, tegnap este 
óta ott se volt. Margit szobájában sem 
találta őt. Nem merte ezt férjével tu­
datni, leánya mellett maradott, bevá­
randó Vizzayt.

Felháborodva rohant be végül a 
bankár.

Felesége nem mert szólni hozzá, 
mert nem tudta, mivel nyugtassa meg.

— Valami baleset érhette ! — foly­
tatta a bankár, másképp érthetetlen 
előttem a dolog. Lakásán nincs — ba- 
rátjai nem tudnak felőle semmit, s 
nekem fogalmam sincs, hol kerestessem!

Ilyen nyugtalanul és izgatottan 
rohant vissza a terembe.

Vizzay nem jött.
Több, mint egy óra múlt már el, 

a második is már vége felé közeledett. 
A bankár kétségbe volt esve. Nem tér­
hetett ki tovább a vendégek kérdései 
elől, nem rejthette el többé izgatottsá­
gát, végre is be kellett vallania, hogy 
Vizzay még mindig nem jött meg. 
Félig tréfás modorban akarta ezt ki­
jelenteni, a mi azonban nem sikerült 
neki.

— Még mindig nincs itt ? — kér­
dezd mohón, izzadságát letörülve hom­
lokáról. Barátjai —• a vendégek kér­
dezősködtek felőle, azt mondtam hogy 
itt van. A házasságkötés idejét már 
meghaladtuk — sőt már a templomból 
is ide küldött a sekrestyés, jelentve, 
hogy minden előkészület megtörtént 
;— a fogatok a kapu előtt várakoznak, 
az utcza teli kiváncsi néppel, mely a 
menyasszonyt akarja látni — nem tu­
dom már, mit kezdjek, mit gondoljak ?

Felindulva, kétségbeesve futkosott 
fel s alá a szobában.

Valamennyi jelenvolt megrendült 
erre a hírre, mindenki megvolt győ­
ződve, hogy valami baleset érte Vizzay 
bárót.

Görönczy, Köblös és még néhány 
más barátja elsiettek, hogy felkeressék 
a vőlegényt; a bankár a szállodákba 
küldte összes szolgáit, megtudandó, 
nincs-e valamelyikben leendő veje.

A kiváncsiak száma szaporodott 
az utczán. Egy szolgától megtudták, 
hogy a vőlegény még nem érkezett 
és seholsem található — s most min­
denki be akarta várni a fejleményeket.

yr
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22. szám. “Komárom és Vidéke“

ÜzletiiieggiiyitátN.
Van szerencsém Komárom és vidéke m. 

t. közönségének szives tudomására hozni, hogy
Komáromban, Nátlor-uícza 155. szám alatt. 
1905. évi május hó l-töl kezdve, egy'a mai 
kor igényeinek teljesen megfelelően felszerelt

műszerész üzletet nyitottam
Elvállalok varrógépek bárminemű javí­

tását, kerékpároknak minta szerinti épi ését, 
telefon berendezéseket, zománczozásokat és 
nickelezéselcet, valamint minden szakmámba 
vágó dolgokat.

Állandóan nagy raktárt is tartok varró­
gépek, kerékpárok és mindennemű villanyvi- 
íágitási és házi telefon felszerelésekből.

Úgy a fővárosban, valamint a külföldön 
huzamosabb időn át szerzett tapasztalataim 
folytán abban a helyzetben vagyok, hogy t. 
megrendelőimet mindenkor a legpontosabban, 
kifogástalanul és gyorsan kielégíthessem.

Amidőn tehát a t. közönség támogatá­
sát kérem vagyok

teljes tisztelettel

Albrecht AbiíííI
műszerész.

jer Hadié: I
Komáromban a megyercsi-utczai 639. sz. ház, 
melyben hárem mi^yobh la- 
kás mellékhelyiségekkel, istálló, pajta, ket­
tős nagy udvarral és szép kerttel; továbbá 
a Ferencz József-rakparton 1449, és 1490. sz, 
két ház kellő férhelyckkel és közel 
három holdnyi kerttel, mely beltelek 
fekvésénél lógva gyártelepre alkalmas.

Közelebbi tájékozást nyújt a tulajdonos; özv. Thaly 
Gézáné. Lakik: Komáromban, Megyercsi-utca 639. sz.

383. szám. 
b. v. 1905.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

EX. t.-cz. 102. S-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a komáromi kir. járásbíróság 
190,). évi V. Ír. 171. számn végzése követ­
keztében Csépi Dani ügyvéd által képviselt 
Bagó József komárom-uj városi lakos javára 
Meszlényi Mihály ellen 259 kor. 54 fül, s 
jár. erejéig 1905. évi április hó 20. n. foga- 
natoStott kielégítés végrehajtás utján le és 
feli'! foglalt és 1000 kor. becsült, igény per­
rel leg nem támadott disznók, szánkók, 
hintó, lószerszám, lovak, és egyébb tárgyak­
ból álló ingóságok nyilvános árverésen ‘ ela­
datnak.

Mely hivatalból kitűzött árverésnek a 
komáromi kir. jbiróság V. 11. 17112 1905. 
számú végzése folytán 259 kor. 54 till, tőke- 
követelés és eddig összesen 52 kor. 80 fillér­
ben biröilag már megállapított költségek ere­
jéig Komárom-Ujvárosban, adós lakásán 
leendő eszközlésére
1905, évi május hó 30. napjának délutáni 3 órája

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi EX. 
tcz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, a kik a befo­
lyandó vételárra nézve a hitelező követelését 
megelőző kielégítéshez tartanak jogot, ameny- 
nyiben az, hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulírott bírói kiküldött­
nél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Kelt Komáromban, 1905. május 17. n.
I v a n i c s Gyula

kir. bir. végrehajtó.

féle komáromi képeslap

Kapható a „l*aiinoníá“-ban Baross-u.Tl.

m&m

6--B ÉDES
gyermekeknek Czélszerü összeállítás

Rndersen meséi
Ezeregyéj

Megkapó fordulatokban bővel­
kedik e kötetben minden mese. 

5 színes műmelléklettel.

Eredeti arab mesék, gyermekeknek való 
élvezetes átdolgozásban — 5 színes

műmelléklettel.

Grimm meséi E könyvből sok és hasznos tanul­
ságot meríthet a gyermek. Egyéb­

ként a leghíresebb gyermekmesék tárháza. — 5 színes 
mümelléklettel.

meseforrás Kárpáthy Zoltán mesekötete ez, mely 
konynyed, a gyermekeknek a legha­

tározottabban alkalmas versekkel van tele — 5 műmel­
léklettel.

II 8 MnjP felütésben 11rt. 8$ Ír.

4883,90
Árverési lairtleimént

A komáromi kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatósága közhírré teszi, hogy Do­
nath Zsiga kereskedő érsekujvári lakos vég- 
rehajtatónak Kecskés Ferenczné szül. Zsigó 
Julianna végrehajtást szenvedő elleni 4Ö0 
korona és járulékai kielégítése iránti végre 
hajtási ügyében ezen kir. törvényszék terüle­
tén fekvő s a bagotai 140. sz. tjkvben A
1—6 sor. 305.(372, 373|. 523. 794.J22. .97 
37t). hrzszám alatt Zsigó Julianna tulajdonául 
felvett ingatlanoknak 940 korona becsárban 
leendő elárverezése elrendeltetvén, 
határnapul
1005. évi jmiius hó 11-ik. napjának

«1. c. lO órája
Bagota község házánál kitűzetik azzal, hogy 
ezen határnapon az árverés alá bocsájtott 
ingatlanok a kikiáltási áron alul is elfognak 
adatni.

Kikiáltási ár 940 korona.
Bánatpénzül leteendő 94 korona 60 till. 
A vételár három részletben 
fizetendő.
A komáromi kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatósága, 1905. évi április hó 5-ik 
napján.

Szír ás ka.
kir. turv.-széki biró.

krajcár

99A. 1®!

politikai napilap, kapható naponta d e. 
7> 10 órától kezdve

a I* A AN OIÁIIA A liai*o.ss«u

krajcár'

8-12 éoes 
gyermeftekneg

Robinson Crisoe. A leghíresebb ifjúsági irat, 
melyet minden gyermeknek 

el kell olvasni. Hat igen szép szines képpel.

fl rézbörii bosszúja. A kiveszőiéiben levő in­
dián faj jellemző népszo­

kásai, kalandjai, életviszonyait hűen, érdekesen tárgyaló 
kötet. - - Sok szép szines mümelléklettel.

Vitorláson a föld bőrül. ÄXX
tisztikus regénye után átdolgozva gyermekek számára. 
_____________ Hat remek szines képpel.

Tengeri történet az if­
júság számára. Érde­

kes tartalma szinte lebilincseli az olvasót s úgyszólván alig 
tud a kötettől megválni, mig azt végig nem olvassa. Pompás 
kivitelű szines képei csak emelik a könyv érdekességét.

B 8 öngp diszkötésb tn 1 Irt. 85 hr.

Afrikai embornadász.

X-WK

m
m
m
XtX

megrendeléseb csabis a Pannónia bönyDboresb.-hez [Baross-n 76.) intézendőb.
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8. •Komárom és Vidéke“ 22-ik szám.

Üzlet áthelyezés.
\ an szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, 

Nádor-utcza lof>. sz. alatti evek é)ta ícnnálló jóhirnevii
n.yrreg és szíjgyártó üzletemet ugyancsak a Nádor-iiteza 

szám alá (Komáromi Első Takarék és Fridrik-féle sütöde mellé
;
' I

íitlielyezt<kin.
A midőn még megemlítem, hogy üzletem a legmodernebb 

alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n 
é._ közönségnek saját készítményt! lószerszámaimat és polgári úgy­
mint tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekből 
állandóan nagy választékom van.

Utazó bőröndök, szép kivitelű vadászczikkek, bőr díszmunkák 
ostornyelek, lovaglóvesszők, agarászostorok, lovaglóbotok, minden­
fele istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtisztitók, Kvizda Fluid 
Hanel, X’izes Bandazsni stb. s minden fajta boka-, térd- és lábszárvédők’ 
továbbá az összes szakmámba vágó czikkek állandó nagy raktára’ 

Vidéki levélbeli rendelések, úgymint mindenféle szakmámba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingven és bérmentve küldök

1, E \ li A H1» T n I m Á E Y
szíj- és nyereggyártó.

líomárom, Xádor-utcza

A Jlellchar-féle cs. és kir. szabadalmazott

sorvetőgép,
úgy czélszerii 
szerkezet, ke­
vés vonóerő- 
szükséglet, 

pontos szabá- 
lyozhatás, mint 
tartósság te­
kintetében va­

lamennyi 
gyártmány kö­
zött első helyet 

foglal el. 
’.rrőltanusko-

„UNIKUM DRILL“ 6ŐZC!
KEDVÉ

' dik azon körülmény, hogy az utóbbi 10 évben 25.000-nél több ily 
j gép adatott el. Ábrás leírással és árjegyzékkel ingyen szolgál:

csász. és kir. szabadalmazott ^iüEblCHÁR FEREÜEZ vetőgépgyárának raktára.' -

Magyarországi vezérképviselő : 8
Szűcs Zsigmond, Budapest, ül. fter., nagymező-utca 68.1

....................

. ZvV-'''SJti f
\\i\z r *•.7’iVu*> f • í-1, y !..*>• *. ’-£á

■ *'4

«L Minden gazda a saját érdekében cselekszik, ha a 456
^hírneves és csakis eredeti „Iíiiclier“-féle$

I aczélekéket és tégelyaczékfcetestetl
vásárolja. ^

^ A Bacher-fele ekék és eketestek kisgazdák számára is készülnek és unv iSt
Sh k0nnyu su'y.b'ztos Járás, mint tartósság tekintetében minden más gyártmányt 32 
gA, felülmúlnak es munkateljesítés tekintetében kiválnak. 1»
«4 Az ekefej törhetetlen 

aczélból készül, me- 
lyekért 5 évi szava­

it tosságot vállalok.
Árjegyzéket és 
árajánlatot kész­

ít seggel ingyen küldök.
Hy* Magyarországi vezér-
"V képviselő:

"I'Szücs Zsigmond r ~ jg
* Budapest^Nagymezö- BUCHER RUDOLF kizár. efceg gára raktára. * 
*********** * ************

^SIRB.OSZD?. NAGy^
AüAMm-TÁRSASÁG

CSeKTOMGltoÄ

4

' RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
GAZDASÁGI GÉPOSZTÁLYÁNAK

^fRÖGYftÖfótGt-

?

MZ

HAZÁNKBAN AZ E6YEDÜU IPARTEAJESZTÍ VÁLIAIAT
MELY KIZÁRÓLAG «AGYA» GYÁRTMÁNYOKAT HOZ '
y.fo^or»FQRSflij)HB/t-

AVEffPRÖl UÁWfGYíl GAZDASÁGI tGYESÜlfT 
KIALUTfl5/W. BEMUTATOTT
flYILUÁl/105 SZflflTÁSÉRT , 

NA6Y ARAftY ÉREMMEL ÉS DISZ/, 
OKLEVÉLLEL KITÜNTETTVE (I

I^SOSMRuVcWPEUlk.
iTULSZARfimiTAK flz IPEöCff 
' GYARTMhnYOKflT 

Mrany eremmel KiTörfrerrvc-

\$RJ£6yZSHÜnK^ 
XMnlmúRzmifíK Fomvt-1 
KÚ^ttA^fíoófimáfífííKi'% 

y» tumnmctiHüLKTifj1 *££

nuuno2ne6nuLő verés/
TÁMYOS ÁRAK®umsms »Jo

- SÜROÖflY VAGY LOZÉLCZIM:AGRHRIA"1
BUDAPEST

AZ “IMPERIAL** gummi sérvkötö 2, C8=y0^j;i.
Ítníltínn mfában az összes sérvkötők előnyeit. Rendkívül tartós, ruganyos gummiov
Darabig 5 ?6 m T™* kÖnnyen Zár ®S éjjel nappal viselhetö 8 '9e" olcsó.

íl|e5 l°/rtl ~ Szetkuldes bementve! - Kapható a feltalálónál:
a u LASZLO »»Arany Kereszt“ kötszertárában. Budapest VI. kér.
i. ndiassy-ut /6. szám. MMST" Tffyauott mináennrnq óvszerek kitűnő minőségben 

__________ **’ <*s 6 forintért torsionként kapható.
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m\ felhívás
Alulírottak

J$írási takarékpénztár részvénytársaság
Ó-Gyallán

czég alatt takarékpénztártárt alapítunk, zz.. -

Az alaptőke 12,000 korona, mely összeg 600 darab egyenként 
200 koronás névre szóié részvény kibocsátása által lesz beszerzendő,

Részvényeket csak 1995, évi július 1-ig lehet jegyezni,
A részvények ára Kellényi Pál 6-gyallaí községi jegyző mint az 

alapítók által megválasztott pénztáros kezéhez személyesen vagy posta 
utján a következő részietekben fizetendő:

t afilrásksr mim darab résiöínyn 20 korona, alapítási költségskre minden 
iarÉ részBány után 10 term, saps eisi részlet gyanánt minden darab részvény 
után 30 korona; 1905. augusztus hó l-én további 30 korona, 1805. októ­
ber í-én ismét 40 korona.

8 FiszsinyfoMiiek másik fet/része, físgy minor fizettessék be, ezt az igazgatósig 
fiatárossa el és a részoéngesekkeí i »vetési batáridő előtt legalább is bét hóoai közölni lógja.

liliután a takarékpénztárt az uébííí járásnak alulírott jegyzői alapítjuk és miután 
m a járás lakosságának csakis ezen pénzintézet igénybeoétefét fogjuk ajánlani, az alapítandó 
takarékpénztár tékát eíőrelátfiatsíag igen kieíégits üzleti hasznát a mi támogatásunknak fogja 
köszönhetni: mind ízen okoknál fogna a kereskedelmi tömény ISO. §-nak 6., pontja alapján 
kikötjük, hogy az alapítandó takarékpénztár fenáiíisa alatt igenkinti tiszta nyereményének így 
százalékát az tidoardi járási ,Jegyzi! Egylet“ részire az ezen járásbeli községi jegyzik 
nyugdíjpófíó alapja janira tartozik adni.

Részoényaláirási ioekeí i hmi fordulóknak teli a „Járási takarékpénztár 
alapítási irodája Ó-Gyallán“.

Ó-Gyallán, 1905. május 14-én.

líiiiiln (íjűző s. k.
szemerei körjegyző.

Kovács Fajos s. k.
csúzi jegyző.

Fekete Fajos s. k.
kolthai jegyző,

Kollán.vi Miklós s. k.
szentpéteri körjegyző.

Halász Sándor s. k.
madari jegyző

A Z A F A i* I T O K :

Kői lányi Pál s. k.
ó-gyallai jegyző

Ifiáthy íwytila s. k.
kürthi jegyző

Vágjner ifiéin s. k.
imelyi jegyző

Soós Ferenc** s. k.
izsai jegyző.

Honíly .1. Fajos s k.
naszvadi jegyző

Markovics István s. k.
perbeli jegyző

Kiss Gyula s. k.
betűnyi jegyző

•luhász Miklós s. k.
martos! jegyző

Miholies István s. k.
bagotai körjegyző

Takács Géza s. k.
marczelházi körjegyző.
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Még eddig
nem

létezett!
Egy valódi 

L horgonyjárásu 
rém. óra uíi 

óráig jár egy 
f felhúzásra, vi­

lágító email 
számlappal, 3 f 
WO k Egy kínai 
ezüst lám 80 
kr. és egy ma­
gyaros állású 
valódi tajték 

pipa 5 évi jót­
állással f. 1‘ lO 
mind a három 
tá.Tgy együtt­

véve, a posta- 
költséggel 

együtt

5 írt 50 kr.
Nem tetszés esetén a pénz visszaküldetik. —

} Elvem, nagy forgalom, csekély haszon. 
Szétküldési raktár :

; Kormos Béla
___ miiórás- és ékszerész. -—_

BUDAPEST, VII. István-ut 28.

Jorgó János órás,
gyári raktár; Wien I1I/4. Rennweg Nr. 75/B.

J

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás czéljából. Az üzleti eljárás szi- 
goiuan tisztességes, rászcdcs teljesen 
kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. 

Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb, legjobb etrapász óra

nikkeltokban, 3F óra jár. . fit. 2.30 
8039. sz. val. ezüst pánczél-láncz 11 gr. Irt. 2.—
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű frt. 5.—
7889. sz. inga óra ütőművel, 2 sulylyal,

130 cm. magas....................frt. 11.50
7929. sz. jó ébresztő-óra.................... frt. 1.20

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75jB gon­
dosan figyelni!

K é r e 1 e m
a nagyérdemű építtető közönséghez.
Elvállalok bármilyen építkezésekhez szük­

séges tervek, költségvetések, valamint műleírá­
soknak teljes elkészítését úgy helyben, mint 
vidéken. Úgyszintén bárminemű uj épületek 
mindennemű átalakítását s renoválását a leg- 
utányosabb árak mellett kifogástalan elkészí­
tését mindennemű munkálatokkal együtt fe­
lelősség mellett.

Fő törekvésem az, hogy becses megbí­
zóimat a legjobb munkával kielégíthessem.

A nagyérdemű közönség becses bizal­
mát kérve vagyok mély tisztelettel

Ósz József
oki. kőmives mester és vállalkozó.

Tó-utcza 1425. szám.

Tej-termékeket
teavajat, túrót, vásárol nagy ösz- 
szeköttetésekkei biró zsiradék-áru ügynökség,

Szives ajánlatokat kér
A. Schanail, Wien, XVII.

lianplstrasse 67.

Iszákosság nincs többéi
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.

Kávé. tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta néíkül.

A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé leszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oh- csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

Ne "ivéé: lsen egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőt mesélte : 
ye jn on is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül es hála 

Istennek teljesen segítőt rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg volt. folytonos félelem, aggodalom, kétségbeesés, szégyen, 
becstelenség é.-; szegénység közepette éltem. De minek is meséltem volna cl 
másoknak r Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszzony a dolgot saját maga 
ekén irányítsa s otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotavá tudja varázsolni.1* 

Coza, a családok ezreit békitette ki ismét, sok, sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Tömérdek fiatal-embert a jó útra és szerencséjéhez segített cs 
sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
próba adagot díjmentesen küld, hogy Így bár ki is meggyőződhessen biztos 
hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

GOZA INSTITUTE (Dept. 101..) 71., High Holborn, London, W. C., ANGLIA.
(Levelek 25 fillér, levelező-lapok 10 fillérre bérmentesitendők.)

"<$3

Uj kirándulóhely.
Tisztelettel értesítem a n. 6. közönséget, hogy a Puszta .11«»ostoron levő kies 

fekvésű saját szőlőmben a mai kor igényeinek megfelelő

ki r á n d u 1 ó h e 1 y e t
rendeztem be, a hol kényei mds vendéglő, szép kerthelyiség és fedett golyózó
áll a közönség rendelkezésére.

A gyönyörű kilátást nyújtó, üdítő tiszta levegővel biró kiránduló helyisége­
met f. évi május hó 31-én, kedvezőtlen idő esetén a következő vasárnap nyitom 
meg egy jó hírnevű zenekar közreműködésével.

Fő törekvésem leend, hogy régi jó hírnevemet, tiszta, jó italok és ízletes 
hideg étkek pontos kiszolgálásával a n. é. közönség megelégedését itt is továbbra fenntartsam. 

A n. é. közönség mindenkor tapasztalt szives pártfogását és látogatását kérve maradok

tisztelettel F 6 ll Ó T JällOS
vendéglős.

Jó és olcsó, idealises egyetlen a 
Mária Joseph park közelében

_ ioHőtel Belvedere 1

Remek kilátás a park, tó, szigrt, 
híd, barlang vízesés stb.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-utcza sarkán.

Minden 
óraj a vitás
krajezárü

2 évi jótállás mellett.
Vidéki javításokat pontosan eszközlök
KOmiOS IBÉIjA, műórás,

BUDAPEST, VII. István-ut 28.

«#

ERTEilTÉ S.
Van szerencsém a n. é. építtető közönség szives figyelmébe ajánlani a Fercnc- 

József rakpart 98. sz. alatt több év óta fennálló

építkezési és vállalati irodámat.
mindennemű munkálatokat.

Az építkezést a legrövidebb idő alatt a n. é. közönség teljes megelégedésére a 
legolcsóbb árakon s minden elfogadható részletfizetésekre is teljes felelősségemre 
elvállalok.

A nagyérdemű közönség bizalmát és becses pártfogását kérve vagyok mélyítisztelattel

Ifj. PILCZ KÁROLY,
oki. kőműves mester és vállalkozó.

— ^szuz^-ggnsg-11 cg—..................

1

1
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ELADÓ HÁZ!
ANádor-yíczánievő 175. számú

M 4Pli a z
nzsíSmmI kézből elsHkS.

ISőveMtet sa^'.viasBoíí.

Gyümölcs és szőlő sajtói
„HERCULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és 
nyomóerő szabályzóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.

különösen magas nyomás és nagy 
munkaképesség elérésére

,% párisi kiálütií- ^ 
sen;«rimyvrvsiiiiiel 1 

_ küémíetve. \
l^SSF^l AlapiHatott tHHíi. f

tíEtünőcn beleit ^

vadászfegyverek;revolverek, \
szabályozott és jól hordó szoba- és kerti fegyve- f 

reket (Flaubert) jól és olcsón szállít. £
F ö 1 «I e s i ÍL. p is N k a m ü vés \

Budapest, IV. Muzeumkörut 3. T
Régi fegyverek újakkal kicseréltetnek, javítások olcsón. Á 

Árjegyzésk ingyen.

Divat szalon megnyitás!
Van szerencséin a n. é. közönség becses 

tudomására adni, hogy
liárő Eötvös-ulcza 331. szám

alatt, egy a mai kor igényeinek teljesen meg­
felelő női divat termet nyitottam, hol a leg­
modernebb és legszebb kivitelű ruhák készi- 
szitését elvállalom.

Egyidejűleg felhívom a n. c. hölgykö­
zönség n. h. figyelmét az újonnan és a leg­
modernebb mintákkal felszerelt elönyomdámra, 
hol mindenféle előnyomást a legolcsóbb árban 
és a legszebb kivitelben eszközlök.

Magamat a n. é. hölgy közönség jóindu­
latába ajánlva l»©llák Adolfné.
Tanuló lányok felvétetnek.

Néhai dr. Fái Adolf íó]<TutcZR\^^:_ _____beadó, esetleg szabad
kézből eladó. Ugyanott bútorok jutányos áron 
kaphatók. Érdeklődők a helyszínen nyerhet­

nek bővebb felvilágosítást.

Birtok eladás !nárcf0"- Buc!aPes^öi a -iu-...nius hóban megnyíló uj mo­
toros közlekedéssel 3A órányira közvetlen 
vasútállomással 3500 hold urasági birtok 
részben I-rendü szántó és rét, részben szőlő­
telepítésre kiválóan alkalmas homoktalajjal, 
nagyobb és kisebb részletekben parcellázva 
van, előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
Bővebbet: Parczellázási iroda. Ínárcs-Kakucs.

Hydrauiikus sajtók
Szőlő és gyümölcs zúzok

és bogyó morzsolok.
Teljesen felszerelt szüretelő készülé­

kek fekvőén és kocsira szerelve.
«S« .......

‘.......... " iLá-sajlolók és gyümölcslé készí­
tésére szolgáló hogyőőrlők. Aszaló 
készülékek gyümölcs és főzelék asza­
lásra, gyümölcs-vágó és hámozó 
gépek, legújabb szerkezetű szabad, ön­

működő „Nvphouia“ permetezők, hordozhatóan és kocsira szerelve a szőlők és 
fák permetezésére, a szegecs és tormáncs, valamint a vértetü kiirtására ; szőlő ekék 

gé áltatnak és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és ekegyára által

VHk'Á'S. II. Tafoorslrasse 7i. —---------

SíitiiidHvü 530 arany, ezüst éremmel síi».
Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve, Képviselők és vlszontárusitók kerestetnek,

mühangszerész
legújabb képes árjegyzékét 
át nem olvasta, mely ingyen 

cs bérmentve küldetik.
3udapestr,| Király-utca 45/1. sz.

^ Ne vegyen
éziintuilmot

vagy
laiirmosiiumot

FARKAS GYULA
vey.yáiszíitó. 

MOTIÁIIOM. -------- — TATA.

JX 3 e cud *, cl e
© CtS 

<D O
oQ
11 g
ti bt • Q C ■ ® ? «■" 

^VOj "2 -<u ■*.
I-*1 ‘—1 2 «) VN SC3 • • •— QJ-=< « ndfi-r-
5^-g.N y,
Jjj IO § >o to
*© 05 8 N -aj
® ? O S «
^

Sftl'S
bJEÜ1.

SS=S-«£*Sif◄ I n

í)r. Síreiszkev .3.

vizgyógy intézete
és sziamilóviiiBBi« 

Mtőszeyen (Vas megye)
Gyönyörű fekvésű. Egész éven át nyitva. Ál­
landó orvosi felügyelet; igen jutányos ár; 
kitűnő ellátás. Legszebb gyógy eredmények. 

Prospektus ingyen és bérmentve.

Föiizleí: Nádor-utcza 183. 
üflüheiy: Br. Eötvös-u. 495. 
Fióküzlet: TATA. Fürdö-u.

Gő z e r ö r e berendezett 
vegytisztító és mosoda,

Vidékről hozzám küldött 
5 klg, csomagot bér-

_ _ _ _ _ _ _  mentve küldök vissza,
Elvállal minden e szakba vágó 
tisztítást és festést.------

„mim
feltétlenül megbízható informácziókat ad, sze­
mélyi, (elősiet, jellem stb.) családi és vagyoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K. 4.30

1 $
B|

■

Imorm. Részvény-Társaság
Budadpest, Andrássy-u. 6. sz

vagy kulcs
jegygyei

tetiebbr leekiaűósabb s ennélfogva 
legeteeMJb soaspan. — Minden 
káros atkatrászsktfil mentős.

Mindenütt kaphatói

n Bevásárlásáét küfönöeee arra ügyeljünk, hogy • » 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és I f

a fenti védjegyek* egyikével legyen ellátva.
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Pénzintézetek:
Komáromi első takarékpénztár,

Nádor-utca.
Népbank Jókai-u.

8 Jjy MÖkséj£" £
Brenner Márk, iroda Kalapos u.
Lakatos Lajos Jókai-u,.
Vállalkozók és ópilőiparosok I
Grosz Mihály Megyercsi-u.
Hajagos Andor Újváros 
Langschádl Lajos Fazekas-u.
Ősz József Tó-utcza 
ifj. Piícz Károly Dunasor. 
id. Russay József Szegfü-u.
Ttíba Lajos Szekér-u.
Tóth József Szt.-János-utcza

IMzíosiíaás
Hazai első biztositó Vág-u.

üávéliáxak
Grand kávéház Dunasor.
Hazám „ „

Vármegy e-u.
Br. Eötvös-u.
Náció r-u.
Dunasor

(i#z(üóplőj{óp tulajdonos 
Ftissy Kálmán Kereszt-u.

ÍHaikHőntő :
Hegymeghy Dezső Kertész-u.

Kereskedők.
íruliáx.

Schvarz G. Komárom és Vidéke 
legversenyképesebb áruháza úri 
és női divatárukban. Jókai-u.

Milko Mark Első Komárom-ujvá- 
rosi Korona Áruháza Igmándi-u.

Központi „
Nemzeti „
Otthon .,
Sport „
Széchenyi „ „
Waldhauzer S. kávéháza Megye-u.

&xtíliotlák
Aranyhordo Dunasor 
Magyar Király Dunasor.
Központi Mv,;ye-u.

Wendé&'lök
Bilim Simon, Megyercs
Bcdis György (Újváros) Gyár-utca
Czivány Imre, Gazda-u.
Dombi -tartón, Viz-u.
Feliét- • nos. Szí. Jánous-u. 
Goldschmied Vilmos, Megye-u. 
Goldstern Miksa, Vág-utca.
Hacker Adolf. Újváros Iskola-u. 
Heinzelmayer Pál, Jokai-u.
Horváth Béla. Csallóközi áll.-nál 
Kadvány Sándor Szekér-u.

Cipészkeüékek árusítója
Derzs Valentin Nádor-u.

Déli gyümölcs
Özv. Schweiger Tamásné Dunas-or.

Ilivatáru
Braun Adolf és fia Megye-u. 
Kellner Gyula Baross-u.
Krausz Béla Baross-u.
Krausz Dezső Városház-u.
Krausz Samu Baross-u.
Korén József Nádor-u.
Fóliák Lipót és fia Nádor-u.
Stern Bernát Megye-u. 
Zechmeister János Megye-u,

lípülrí és tűzifa
Kirz Arthur Vágsor 
Kaasz és Mády iroda Vágsor. 
Weisz Sámuel iroda Vágsor.

Szondra Ödön Vág-u.
Vörös jános Szt. János-utcza 
Tóth Jenő Megyercsi-u.

Ott titkosok:
Bakos Károly Baross-u.
Zsentek Lajos Mester-u.
íloröéiy és fotSratsxok;
Bogár József Vág-u.
Gyarmathy Dani Duna-sor 
Holczer István Vág-u.
Keresztes Sámuel Gazda-u. 
Lipthay József Jókai-u,
Micsányi Gyula Dunasor.
Novált I. Br. Eötvös-u.
Piszár Károly Br. Eötvös-u.
Szűcs Lajos Jókai-u.
Szent György Nádor-u.
Szenczy János Jókai-u.
Vincze Pál Klapka-tér.

Fzi 825 festő :
Ackermann Géza Megye-u.

Kiss József, Huszár-u
Klein Gyula. Dunasor.
Lövinger Zsiga. Dunasor.
Mészáros Pál. Kossuth-tér.
Nagy András, Dunasor.
Paikovics Gergely, Dunasor. 
Prandtner Lipót. Dunasor. 
Schvartz Mór, Gazda-u.
Szántó Béla. \ agduna-u. 
ifj. Széles Gergely, Dunasor. 
Steiner I. Kossuth-tér.
Suhaj József, Kossuth-tér.
1 omanóczy Sándor Kossuth-tér. 
Tóth Péter, Megye-u.
Tóth János Kossuth-tér.
Weisz Jakab, Kossuth-tér.

Hzáíütűk:
Klein Mór. Iroda Klapka tér.
Weisz Armin, iroda Jókay u. 
Hirsch Dániel, iroda Sport kávéház.

Ilérkoesi (ulajd.:
Király Mór, Hosszú u.
Luk a Péter Klapka-tér 
Nagy László Gombai-sor.
Kemenczki Gyula Gazda-u.

Fleüv szerző
Rubenfeld J. Megye-u.

iéjjiajryár
Első Komáromi Körkemencze Vál­

lalat Kishid-u.
Szikvixjfyár

Első Komáromi Egyesült Szikviz-
yyár Mező-u.

Fűszer és vegf.vesaru
Epstein Béla Megye-u.
Gold József Pandató-u.
Gulyás Zslgmond Klapka-tér. 
Heimler József Nádor-u.
Kreska Nándor Viz-u.
Kohn Jakab Dunasor.
Marcsa József Újváros 
Schnell Béla Jókai-u.
Silberstein Gábor Kossuth-tér. 
Tálos Lajos Dunasor.
Weisz József Baross-u.
Zanka Ede Kossuth- tér.

Cipészek ;
Cseresnyés László Jókai-u.
Héber Mór Megye-u.
Németh János Nádor-u.
Schwarz Izidor Megye-u.
Stemmer Lajos Czitrom-u.

Csizmadiák :
Furinda János Pandató-u.
Nagy Márton Br. Eötvös-u.
Bárány Mihály Vág-utca

Cukorka készítő
Czvetko Lázár Fazekas-u.

Erdélyi Manóné Megye-u. Weisz 
ház I. e.

Mái'pitvs :
Pichler Ignácz Vársor.
Berinkey Ján. (paplanos) Pandató-u.

Moyáesuk 5
Csivre Vincze Gazda-u.
Kelemen Lajos Gazda-u. 
fviórocz Mátyás Gazda-u.
Péntek Lajos Tó-u.

Mösay wisyemtlák:
..Hungária“ Nádor-;;. 18(>.
„Pannónia“ Baross-u. 74.

84 ö t é 1 «»o' á a- í < > k:
I Ackermann I. Kossuth-tér.
Nagy János Báró E itvös-u.

Lakatosok szvi*elők: 
Beer Adolf Megye-u.
Dosztái Jakab Kapitány-u.
Üosztály József Széchényi-u.
Fülöp Lajos Dunasor (Grünfeld 

bérház).
Nemcsics Lajos Nádor-u.
Poli«k és Taussziy Klapka-tér 
Török András Huszár-u.
.Mészárosok és hentesek, 

Biober Antal Magyar-u.
Buda Sándor uitrom-u.
Garzsik Lajos Baross-u.
Horváth Ferencz \"ág-u.
Hecht Simon Kishid-u.
Jalsóvsky Jánosné Vág-u.

I Kardos István (lazda-u.
I Marc*! Sándor (Újvárosi fgmándi-ut 
; Péiórocz Zsigmond Jókai-u.
rI Prantner Lipót Duna-sor. 
Török Sándor Jókai-u. 
Weisz Mór Kossuth-tér.

Könyv- és pajiirkereskedök
Freisinger Mór Nádor-u. 
„Pannónia“ Baross-u.
Liszt- és gabonakor.
Brüll Ignácz Dunasor 
Brüll Manó Dunasor

Posztó és szövet 
Grünwald Lajos Baross-u.

Sörraktár.
Mayer Károly Megye-u.
Neufeld Mihály Dunasor 
Weisz és Fleischmann Jókai-u.
í veg és poreellán 

Fried József Nádor-u.
Koczor Gyula Klapka-tér.

Fcetj»*.yár:
Hermann Ignácz Fazekas-u.

liszté ä'jä»':i I .v o s 
Rozs Károly Megyercsi-u.

Kkszerészek s
Király József N.ldor-u, 
Kovács József Baross-u

Mézeskákes
Simon János Nádor-u.

Molnár.
Csollány Lajos Nédor-u.

Xői szakák, 
özv. Kefei Jánosné Hossu-u.

iparosok.
Asztalosok:

Adorján József Kereszt-u. 
Balogh Miklós Nádor-u. 
Lantay József Szénatér. 
Meltsók Ede Magyar-u. 
Mihovics János Temető-sor. 
Morvay János Vágsor 
Németh Gyula Gazda-u. 

j Palati Mihály Nádor-u.
! Szlobotía János Jókai-u.

Fényképészül*.:
Paái József Baross-u.
Wittmann Nándor Nádor-u.

Férfi szabók :
Décsi László Gombai-sor 
Ehrenthal Sándor Kiscsapó-u. 
Deutsch Károly Városház-u.
Grosz József Fazekas-u.
Marosi István Pandató-u.
Nagy F. Vág-u.
Pápai Mihály Jókai-u.
Pongrátz Sándor Megye-u. 
Ruzicska Ferencz Nádor-u. 
Schlésinger Péter Megye-u. 
Spacsek József Megye-u.
Szabó Lajos l)una-u.
Zobor István Fürdő-u.
Hangszerkészítők él javítók
Györke Sándor Jókai-u.
Hanzsér Bálint zongorahangoló 

Halász-u.
líaptafaesinálö:

; Krausz József Zámori-u.
Hádórok :

Galambos János X’ág-u,
Szalay Gyula Rozália-tér.
Tóth János Deák-u.

liőlarjtgók :
Poíhammer Ferencz Klapka-tér.

Nyergesek és szíjgyártók..
Czucz Béla Vág-u.
Lenhard Mihály Nádor-u.

érátok.
Bartha Ferencz Vág-u.

I Deutsch Adolf Nádor-u.
I Lapos János Kishid-u.
IStellinger W. Nádor-u.

Pékek és sütök.
I Grosz Lajos Vág-u.
1 Horváth József Kossuth-tér.
; Muck Ferencz Pandató-u.
I Müller Márk Br. Eötvös-u.
1 Pirstitz Jakab Vág-u.
I

Puskám ű vés.
Wojtovics Páva-u.

Szobafestők és mázelók, 
Gold Benő Klapka-tér.
Hirsch Adolf Megye-u.
Stenger Gusztáv Br. Eötvös-u. 
Wéber József Szekér-u.
Aejfji e-ulia tisztítók 

és Javítók.
Farkas Gyula Nádor-u.
Rosenzveig Dávid Br. Eötvös-u.

ISulmfestő
Túrna József Vágrév-u.

,


